
Međunarodna konferencija 
DESTRUKTIVNE SKUPINE I MLADI 

RIJEKA Hrvatska – Gradska vijećnica 26/11/2010 

Pokroviteljstvo: Primorsko-goranska županija - Grad Rijeka.  

Organizatori:  Sveučilište u Rijeci - Hrvatski centar za informiranje o sektama i kultovima (CISK) - Europska federacija 
centara za istraživanje i informiranje o destruktivnim sektama (FECRIS) 

 

 

1

 

Henry de Cordes (Kraljevina Belgija), predsjednik CIAOSNa, Federalnog centra za informacije i 
savjete o štetnim sektaškim organizacijama1  

 

 

Krivična  zlouporaba ranjive populacije: izazovi za političko-pravne rasprave  

Sažetak rada 

Ako kriminalizacija zlouporabe nad osobama u situaciji slabosti spada u pravnu oblast, tada se odluka o sankciji 
i uvođenju u Kazneni zakon nalazi u domeni parlamentarne politike. 

U Belgiji je Istražna komisija zastupničkog doma (koja je bila zadužena za pitanje destruktivnih sekti) 
preporučila u svom izvješću 1997. da je  zlostavljanje osobe u fazi njezine slabosti kažnjivo djelo. 

U prosincu 2000. CIAOSN utvrđuje da ova preporuka nije uvedena u belgijski zakon. Izmjena Kaznenog zakona 
bila je namijenjena zaštiti žrtava štetnih sektaških organizacija. CIAOSN preporuča ministru pravosuđa da 
predloži Vladi preliminarni nacrt kaznenog zakona kojim se uvode nove odredbe, s ciljem kažnjavanja ataka na 
osobu u fazi njezine slabosti. 

Prvi prijedlog zakona podnio je 2003. jedan član parlamenta, «s ciljem suzbijanja ataka na osobu  u vrijeme 
njezine slabosti, s namjerom da ju tjera na čin ili suzdržanost».  

U svom izvješću iz ožujka 2006. radna skupina zastupničkog doma, odgovorna za praćenje preporuka Komisije 
o "sektama", izjasnila se u korist kaznenog progona zlouporabe u fazi slabosti osobe. 

U srpnju 2006. Vlada je predložila zakon "s ciljem suzbijanja zlouporabe u situacijama slabosti osobe". Taj 
zakon ostao je nedovršeni projekt zbog raspuštanja zakonodavnog vijeća 2007. 

U skladu s novim pravnim mjerama, zakon je predložen Senatu i zastupničkom domu. Tadašnji ministar 
pravosuđa izjavio je da je "spreman podržati zakon kojim se nadograđuje projekt kojega su započeli njegovi 
prethodnici". Raspuštanjem parlamentarne skupštine u svibnju 2010. predmet je dospio u zastaru.  

Nadamo se da provedba zlouporabe položaja osobe u slabosti neće postati priča bez kraja (« never-ending 
story ») nego pravni instrument za zaštitu slabih od zlonamjernog djelovanja pojedinaca koji se pokrivaju i brane 
tvrdnjom o ostvarivanju svoje vjerske slobode.2 

                                                 
1  CIAOSN - Centre d'Information et d'Avis sur les Organisations Sectaires Nuisibles - (BE) http://www.ciaosn.be/ 
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  U lipnju 2011 Zastupnički dom usvojio je prijedlog zakona uz suglasnost svih demokratskih političkih stranaka osim flamanskih 
nacionalista i ekstremne desnice koji su ostali suzdržani. (André Frédéric, u francuskom Parlamentu, 26. listopada, 2011.) 
 


